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Úvod 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. byla založena v roce 

2004. Navázala na dlouholetou činnost firmy Roman 

Rozínek – EKOCHOV. Sídlem NaturaServis s.r.o. je 

Hradec Králové. K sídlu společnosti přiléhá rozsáhlý 

pozemek využívaný pro ochranu obojživelníků, plazů 

a ostatních drobných živočichů.  
 

NaturaServis s.r.o. 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. provádí výzkum  

a terénní práce pro ochranu přírody .  

Při své činnosti může zasahovat do přirozeného 

vývoje zvláště chráněných živočichů, zejména je 

chytat, přepravovat či chovat v zajetí – pro tento 

účel disponuje příslušnými výjimkami udělenými 

MŽP ČR a dalšími orgány ochrany přírody. 

NaturaServis s.r.o. zajišťuje přímo v terénu realizaci 

uvedených výjimek a podmínek vyplývajících 

z dokumentace o hodnocení vlivu projektů na 

životní prostředí, tzv. EIA.  
 

Herpetologická stanice 
 

 

Herpetologická stanice společnosti NaturaServis 

s.r.o. byla založena v roce 2004. Slouží jako centrum 

výzkumu našich i zahraničních druhů obojživelníků, 

plazů, bezobratlých a některých druhů rostlin. 

Zároveň dočasně chová živočichy, kteří jsou 

ohrožení v přírodě (např. investiční výstavbou), a to 

až do doby, než je bude možné vrátit na původní 

stanoviště nebo na novou, náhradní, lokalitu.  
 

Slovenská republika 
 

 

 

V roce 2015 NaturaServis s.r.o. uskutečnila rozšíření 

aktivit na území Slovenské republiky, pro svou 

činnost získala výjimky z územní a druhové ochrany 

SR a zároveň byla MŽP SR zavedena jako odborně 

způsobilá právnická osoba oprávněná vyhotovovat 

dokumentaci pro ochranu přírody a krajiny. 

Kontaktní osoby 
 

 

 

 

 

Roman Rozínek 
jednatel 
Říčařova 66, 503 01  Hradec Králové 
telefon + fax: 495 266 649 
mobilní telefon: 724 227 157 

roman.rozinek@naturaservis.net 

 

 

Ing. Jiří Francek 
jednatel 
Lipenská 681, 149 00  Praha 4 Šeberov 

telefon + fax: 244 913 253 
mobilní telefon: 602 658 067 
jiri.francek@naturaservis.net 

 

 

Mgr. Aleš Svoboda, Ph.D. 
zoolog / zástupce pro SR 
Říčařova 66, 503 01  Hradec Králové 
mobilní telefon:+420 725 044 547 
ales.svoboda@naturaservis.net 
www.facebook.com/naturaservis 

 

 

Bc.  Josef Brokeš 
kurátor Herpetologické stanice 

Říčařova 66, 503 01  Hradec Králové 
mobilní telefon:+420 737 570 379 
josef.brokes@naturaservis.net 

 
 

Přehled činností 
 

 

 

NaturaServis s.r.o. provádí práce pro orgány ochrany 

přírody, obce, dodavatele stavebních prací (dálnice, 

silnice, železnice, průmyslové i bytové objekty, doly, 

lomy), a to zejména v těchto činnostech:  

 Instalace a údržba přenosné odchytové bariéry 

nebo trvalé bariéry 

 Budování tůní a mokřadů, péče o biotopy  

 Umělé odchovy obojživelníků a plazů 

 Program deponačních nádrží 

 Hodnocení vlivu hospodářských zásahů na 

rostliny a živočichy  

 Monitoring populací živočichů a rostlin  

 Návrhy a realizace opatření k ochraně 

živočichů a rostlin, posilování jejich populací 

 Návrhy protipovodňových opatření 

 Likvidace náletových dřevin a invazních druhů 

rostlin, kosení luk, obnova studánek 

 Další práce dle požadavků a potřeb zákazníků  

mailto:roman.rozinek@naturaservis.net
mailto:jiri.francek@naturaservis.net
mailto:ales.svoboda@naturaservis.net
mailto:ales.svoboda@naturaservis.net
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Biologické průzkumy a hodnocení 
 

1 
 

 KÚJČK, Zoologické průzkumy ZCHÚ v Jihočeském kraji 
 

 

NaturaServis s.r.o. realizovala sérii terénních šetření v oblasti osmi ZCHÚ 
Jihočeského kraje – Černýšovické jalovce, Lom Skalka u Sepekova, Luna, Malý ústavní 
rybník, Muckovské vápencové lomy, Orty, Zeman, Pacova hora. Provedeny byly 
průzkumy entomologické, malakologické, herpetologické, ornitologické a 
chiropterologické. Výsledky terénních šetření a doporučení managementových 
opatření se stanou součástí připravovaných plánů péče o zvláště chráněná území. 

Výběr fotodokumentace živočichů  zaznamenaných během průzkumů osmi ZCHÚ Jihočeského  kraje 
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Biologické průzkumy a hodnocení 
 

2 
 

 KÚJČK, Botanické průzkumy ZCHÚ v Jihočeském kraji 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. realizovala botanické a stanovištní průzkumy v 
oblasti šesti ZCHÚ Jihočeského kraje – Černýšovické jalovce, Luna, Malý ústavní 
rybník, Muckovské vápencové lomy, Orty, Pacova hora. Výsledky a doporučení 
ochranných nebo managementových opatření se stanou součástí podkladů pro 
přípravu plánů péče o ZCHÚ a zároveň budou sloužit pro aktualizaci údajů o výskytu 
biologicky významných druhů rostlin na území Jihočeského kraje.  

Výběr fotodokumentace pořízené  v průběhu průzkumů šesti ZCHÚ Jihočeského  kraje 
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 ŘSD ČR, Silniční okruh kolem Prahy, úsek 514 
 

 

V roce 2016 byly v okolí SOKP 514 realizovány aktualizační průzkumy vybraných 
skupin živočichů – průzkum herpetologický, ornitologický a teriologický. Těmito 
šetřeními bylo zaznamenáno 89 druhů organismů (8 druhů obojživelníků, 3 druhy 
plazů, 69 druhů ptáků, 9 druhů savců). Doplňkově byl zaznamenán výskyt řady 
druhů bezobratlých. Uvedené průzkumy jsou součástí komplexního biologického 
monitoringu okolí SOKP 514 prováděného v letech 2012 – 2016. 

 

 

 

Estakáda přes údolí Berounky  

 

Snůška skokana štíhlého (Rana dalmatina ) 

 

Skokan skřehotavý (Rana ridibunda ) 

 

Pobytové stopy vydry říční  (Lutra lutra ) 
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 Silniční okruh kolem Prahy, úsek 513 
 

 

V roce 2016 byl v okolí SOKP 513 proveden aktualizační ornitologický a 
herpetologický průzkum, v jehož rámci byl doplňkově sledován i výskyt dalších 
skupin obratlovců. Vzhledem k předchozím výsledkům a k charakteru jednotlivých 
stanovišť lze v území očekávat výskyt dalších druhů nezastižených během 
recentního zoologického šetření. Uvedené průzkumy jsou součástí dlouhodobého 
projektu biologického monitoringu. 

 

Stanoviště v  okolí SOKP 513   

 

 

Čolek obecný (Triturus vulgaris ) na SOKP 513    

 

 

Stanoviště v  okolí SOKP 513   

 

 

Kroužkování ptáků odchycených na SOKP 513    

  



Ročenka 2016  
www.facebook.com/naturaservis 
www.naturaservis.net 

6 

 

Biologické průzkumy a hodnocení 
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 Silniční okruh kolem Prahy, úsek 512  
 

 

V roce 2016 byl v okolí SOKP 512 proveden aktualizační ornitologický průzkum a 
doplňkové sledování výskytu dalších skupin obratlovců. Vzhledem k předchozím 
výsledkům a k charakteru stanovišť lze v území očekávat výskyt dalších druhů 
nezastižených během recentního šetření. Uvedené průzkumy jsou součástí 
dlouhodobého projektu biologického monitoringu, včetně náhradních stanovišť 
vytvořených společností NaturaServis s.r.o. v  rámci kompenzačních opatřeních. 

 

Stanoviště v  okolí SOKP 512  
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 ŘSD ČR, Silniční okruh kolem Prahy, stavba 511  
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. provádí biologické průzkumy vybraných skupin 
organismů v úseku budoucí výstavby SOKP 511. Zjištění těchto terénních šetření 
budou součástí podkladů k zabezpečení ochranných a kompenzačních opatření pro 
zvláště chráněných druhů živočichů a rostlin. Ukončení revizních biologických 
průzkumů je plánováno až v průběhu roku 2017. 
 

Zákres  SOKP 511  

 

Stanoviště v  úseku  SOKP 511  

 

 

Stanoviště v  úseku SOKP 511   

 

 

 

 

 

 

Stanoviště v  úseku SOKP 511   
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 ŘSD ČR, D 1106 (Hradec Králové – Smiřice) 
 

 

NaturaServis s.r.o. provedla aktualizační revizní průzkumy v úseku stavby D1106 
(Hradec Králové – Smiřice). Pro účely získání podkladů k výjimce ze zákona  
č. 114/1992 Sb. a ke konzultační činnosti byl v území realizován průzkum botanický, 
ichtyologický, herpetologický a ornitologický. Doplňkově byl sledován výskyt vydry 
říční (Lutra lutra) a případný výskyt raků (čeleď Astacidae). Ve vyhledávacím 
koridoru stavby bylo v roce 2016 zaznamenáno celkem 235 druhů organismů .  

 
 

  Stanoviště ve vyhledávacím koridoru D 1106  

 

 

 

  Stanoviště ve vyhledávacím koridoru D 1106  
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 ŘSD ČR, D 1107 (Smiřice – Jaroměř)  
 

 

NaturaServis s.r.o. provedla aktualizační revizní průzkumy v úseku stavby D1107 
(Smiřice – Jaroměř). Pro účely získání podkladů k výjimce ze zákona č. 114/1992 Sb. 
a ke konzultační činnosti byl v území realizován průzkum botanický, ichtyologický, 
herpetologický a ornitologický. Doplňkově byl sledován výskyt vydry říční (Lutra 
lutra) a případný výskyt raků (čeleď Astacidae). Ve vyhledávacím koridoru stavby 
bylo v roce 2016 zaznamenáno celkem 220 druhů organismů . 

 
 
  Stanoviště ve vyhledávacím koridoru D 1107  

 

 

 

  Stanoviště ve vyhledávacím koridoru D 1107  
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Biologické průzkumy a hodnocení 
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ŘSD ČR, I/36 Trnová – Fáblovka – Dubina, Pardubice 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. na základě objednávky ŘSD ČR, Správa Pardubice 
provádí revizní biologické průzkumy ve vyhledávacím koridoru budoucí stavby I/36 
v Pardubicích. Pro účely získání podkladů k výjimce ze zákona č. 114/1992 Sb. a ke 
konzultační činnosti je v území realizován průzkum botanický, ichtyologický, 
herpetologický, ornitologický, teriologický a doplňkově je prováděno sledování 
migrační prostupnosti území.  

 

Stanoviště ve vyhledávacím koridoru stavby I/36 v Pardubicích  
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ŘSD ČR, D 0301 – 0303 (Praha – Václavice; km 0,0 – 25,5) 
 

 

NaturaServis s.r.o. na základě objednávky ŘSD ČR zahájila přípravné práce na 
revizních biologických průzkumech ve vyhledávacích koridorech budoucích staveb 
D 0301 Praha – Jílové u Prahy (km 0,0 – 9,3), D0302 Jílové u Prahy – Hostěradice 
(km 9,3 – 14,0), D 0303 Hostěradice – Václavice (km 14,0 – 25,5). Výsledky těchto 
šetření budou sloužit pro získání podkladů k výjimce ze zákona č. 114/1992 Sb., pro 
návrh ochranných a kompenzačních opatření ZCHD a ke konzultační činnosti.  

Výběr fotodokumentace zájmových st anovišť ve vyhledávacích  koridoru budoucí výstavby  
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 Povodí Labe, MVN Horní Staré Město  
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. v roce 2016 provedla biologické šetření MVN Horní 
Staré Město a jejího okolí. S ohledem na charakter zájmové lokality byl pro účely 
získání podkladů k výjimce ze zákona č. 114/1992 Sb. zařazen průzkum 
malakologický, batrachologický, herpetologický a zevrubný průzkum ornitologický. 
Vzhledem k předpokládaným úpravám stanovišť byla navržena rovněž 
kompenzační opatření na ochranu zájmových skupin organismů.  

 

Stanoviště v okolí MVN Horní Staré Město  

 

 

Škeble říční (Anodonta anatina)  

 

 

Snůšky skokana hnědého (Rana temporaria)  

 

Stanoviště v okolí MVN Horní Staré Město  
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 Povodí Labe, MVN Libuň  
 

 

NaturaServis s.r.o. v roce 2016 provedla biologické šetření MVN Libuň a jejího 
okolí. S ohledem na charakter zájmové lokality byl pro účely získání podkladů k 
výjimce ze zákona č. 114/1992 Sb. zařazen průzkum malakologický, 
batrachologický, herpetologický a zevrubný průzkum ornitologický. Vzhledem 
k předpokládaným úpravám stanovišť byla navržena rovněž kompenzační opatření 
na ochranu zájmových skupin organismů. 

 

  Stanoviště v okolí MVN Libuň  

 

 

 Samice ještěrky obecné (Lacerta agilis) v úkrytu  

 

 Škeble říční (Anodonta anatina)  
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 Povodí Labe, 5 oblastí DVT Pardubického kraje 
 

 

NaturaServis s.r.o. provedla aktualizační biologická šetření v pěti povodích DVT 
Pardubického kraje – Sloupnice, Slatinka, oblast Holicko, Sopřeč, Ústí n. O . Pro 
získání podkladů k výjimce ze zákona č. 114/1992 Sb. byl realizován botanický 
průzkum, zjišťovací průzkum entomologický, malakologický, herpetologický  
a ornitologický, sledován byl výskyt ryb, vydry říční (Lutra lutra) nebo raků. Terénní 
zjištění vyústila v doporučení ochranných a kompenzačních opatření. 

Výběr druhů zaznamenaných v  okolí drobných vodních toků na území Pardubického kraje  
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 KÚPK, PP Podskala, aktualizační průzkum obratlovců a návrh 
managementových opatření 
 

 

Přírodní památka Podskala byla vyhlášena pro ochranu vzácných a přírodě blízkých 
společenstev s výskytem vzácných a ohrožených rostlinných druhů a  
mloka skvrnitého (Salamandra salamandra). Společnost NaturaServis s.r.o. zde na 
základě objednávky Krajského úřadu Pardubického kraje provedla aktualizační 
průzkumy vybraných skupin obratlovců. Zjištění těchto terénních šetření byly 
využity k návrhu managementových opatření pro připravovaný plán péče o ZCHÚ .  

 
Přírodní památka Podskala  

 

Mlok skvrnitý (Salamandra salamandra ) 

 

Larvy mloka skvrnitého  

 

Skokan zelený (Rana esculenta ) 

 

Ropucha obecná (Bufo bufo ) 

 

Slepýš křehký (Anguis fragilis) a užovka obojková 
(Natrix natrix) odchycení na lokalitě  
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 Czech Energy System, herpetologický průzkum 
 

 

Herpetologický průzkum byl proveden na základě objednávky CZECH ENERGY 
SYSTEM a.s. Cílem terénního šetření bylo sledování stavu lokality a potvrzení 
výskytu zástupců místní herpetofauny. Zájmová oblast v prostoru Brozany nad Ohří 
byla důkladně prozkoumána ve všech přístupných úsecích. Využity byly metody 
běžně používané v polní herpetologii – vizuální pozorování, odposlech hlasových 
projevů, odvalování možných úkrytových stanovišť, záznamy kadaverů živočichů.  

 
Zájmové území herpetologického průzkumu v  Brozanech nad Ohří   
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 Lesy ČR, Bahenský potok, Tuchom 
 

 

NaturaServis s.r.o. realizovala biologické průzkumy vybraných skupin organismů na 
třech lokalitách v lesním komplexu SZ od m.č. Tuchom a zároveň na lokalitách 
předpokládaného uložení vytěžené zeminy z realizace záměru. S ohledem na 
výsledky terénních šetření a při současném zohledněním projektového záměru 
LČR, s.p. v dané lokalitě byl vypracován návrh řešení na vybudování soustavy 
drobných vodních ploch , zohledňující výskyt ZCHD a jejich biotopové nároky . 

 
 
Oman vrbolistý (Inula salicina subsp. salicina ) 

 

 

Skokan štíhlý  (Rana dalmatina ) 

 

Samice roháče obecného (Lucanus cervus ) 
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 Lesy ČR, Lesní tůň V srdci, Oseček  
 

 

Na základě Objednávky LČR s.p. společnost NaturaServis s.r.o. provedla terénní 
pochůzku v oblasti lesní tůně V srdci, v k.ú. Oseček. Cílem bylo realizovat 
herpetologický a orientační entomologický průzkum v této zájmové lokalitě. 
Zároveň byla hodnocena případná míra ohrožení zvláště chráněných druhů 
obojživelníků a hmyzu při plánované akci „Revitalizace tůně V srdci“. Na základě 
terénních zjištění (degradace tůně) byla doporučena revitalizace této vodní plochy. 

Prostor tůně V srdci a blízké okolí  

 

Čolek obecný (Triturus vulgaris ) odchycený na tůni V  srdci 
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 Lesy ČR, MVN Velký háj, Odolená Voda 
 

 

Na základě Objednávky LČR s.p. společnost NaturaServis s.r.o. provedla terénní 
pochůzku v oblasti MVN Velký háj v k.ú. Odolená voda. Cílem bylo realizovat 
herpetologický průzkum v této zájmové lokalitě. Zároveň byla hodnocena případná 
míra ohrožení zvláště chráněných druhů obojživelníků a hmyzu při plánované 
revitalizaci nádrže. Na základě terénních zjištění (nevyhovující stav nádrže, 
přítomnost dravých ryb aj.) byla doporučena revitalizace vodní plochy . 

Prostor MVN Velký háj a blízké okolí 

 

Pulci skokana štíhlého  (Rana dalmatina ) 

 

Pulci ropuchy obecné (Bufo bufo ) 
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 SOVIS CZ, Černilovský potok – průzkum výskytu ZCHD 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. na základě objednávky společnosti SOVIS CZ, a.s. 

provedla zevrubný biologický průzkum Černilovského potoka zaměřený na případný 

výskyt zvláště chráněných druhů živočichů a rostlin. Terénní šetření bylo 

realizováno z důvodu odbagrování sedimentu na toku Černilovského potoka 

v říčních kilometrech 4,800-5,900.  

 

Zájmový úsek Černilovského potoka  

 

Ropucha obecná (Bufo bufo ) 

 

Ropucha zelená (Bufo virid is ) 
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 SOVIS CZ, Malšovický jez – malakologický průzkum řeky Orlice 
 

 

Z důvodu plánované rekonstrukce Malšovického jezu na řece Orlici v Hradci Králové 
byla společnost NaturaServis s.r.o. vyzvána společností SOVIS CZ, a.s. k realizaci 
malakologického průzkumu této oblasti, se zaměřením na výskyt zvláště 
chráněných druhů mlžů. Průzkum byl proveden za pomoci potápěče, který pod 
hladinou systematicky prohledával dno zájmové oblasti. Nalezené lastury byly 
vyzvednuty na břeh, kde byly následně determinovány.  

Malakologický průzkum velkých mlžů na řece Orlici za pomoci potápěče 

 

Lastury škeble říční (Anodonta anatina) 
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 Pragoprojekt, potok Loděnice – biologický průzkum 
 

 

Na základě vyjádření Odboru životního prostředí Městského úřadu Beroun byl na 

území dotčeném rekonstrukcí mostního objektu proveden společností 

NaturaServis s.r.o. orientační biologický průzkum. Cílem tohoto průzkumu byla 

inventarizace druhů místní fauny, zjištění možných negativních vlivů stavby  

a vypracování návrhu na jejich řešení. 
 

Sledovaný úsek potoka  Loděnice 

 

Výběr dokladových fotografií z biologického průzkumu potoka Loděnice  
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 Pragoprojekt, tok v obci Svinaře – biologický průzkum 
 

 

Na základě vyjádření Odboru životního prostředí Městského úřadu Beroun byl  

na území dotčeným rekonstrukcí mostního objektu proveden společností 

NaturaServis s.r.o. biologický průzkum. Cílem tohoto průzkumu byla inventarizace 

druhů místní fauny, zjištění možných negativních vlivů stavby na místní faunu  

a vypracování návrhu na jejich řešení. 
 

Sledovaný úsek bezejmenného vodního toku v  obci Svinaře 

 

Trus vydry říční (Lutra lutra ) 

 

Slepýš křehký (Anguis fragilis ) 
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 Mestské lesy v Bratislave, Vydrické nádrže – aktualizační průzkum  
 

 

NaturaServis s.r.o. provedla aktualizační zoologický průzkum Vydrických nádrží 

včetně jejich okolí. Terénní šetření byly součástí přípravných prací pro zajištění 

transferu vodních korýšů, měkkýšů, obojživelníků a plazů v  rámci rekonstrukce 

vodohospodářských objektů Vydrická nádrž I II a IV  a zajištění plnění dílčích 

podmínek Rozhodnutí Okresního úřadu Bratislava. 

 

Výběr organismů zaznamenaných v oblasti Vydrických nádrží I I I  a IV  
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 OÚ Suchohrad, zoologický průzkum mokřadu Gríbel  
 

 

NaturaServis s.r.o. byla dle objednávky OÚ Suchohrad vyzvána k provedení 
aktualizačního zoologického průzkumu území mokřadního stanoviště Gríbel. 
Lokalita je významným rozmnožovacím stanovištěm především obojživelníků, 
proto zde sledování stavu území zahrnovalo aktualizační herpetologický a 
s ohledem na charakter stanovišť doplňkově i průzkum ornitologický. Výsledky 
terénních šetření byly následně využity k vypracování návrhu řešení území.  

Výběr fotodokumentace živočichů zaznamenaných na mokřadním stanovišti Gríbel v  Suchohradu  
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 ETE, instalace a kontrola hnízdních budek pro ptáky  
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. v roce 2016 instalovala tři typy budek pro ptáky 
(sýkorníky, poštolníky, rehkovníky) na stanoviště v  okolí Jaderné elektrárny 
Temelín. V  závislosti na zaznamenaných druzích a jejich biologických nárocích bylo 
v k.ú. Litoradlice a Knín vyvěšeno celkem 35 hnízdních budek. Čištění a kontrola 
obsazenosti budek byla provedena v zimních měsících roku 2016. 
 

Budka pro dutinové pěvce (tzv. sýkorník)  

 

Polobudka pro poštolky (Falco tinnunculus)  

 

 

Instalace budky pro dutinové pěvce  

 

Polobudka určená především pro rehky domácí 
(Phoenicurus ochruros) ale i další druhy pěvců  
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 Skanska, I/37 Sklené n. O. – obchvat, návrh dočasných bariér 
 

 

NaturaServis s.r.o. provedla na základě objednávky Skanska a.s. šetření stavu území 
se zaměřením na návrh ochranných opatření pro obojživelníky plazy a další drobné 
živočichy na stavbě I/37 Sklené nad Oslavou, obchvat. Uvedený návrh vychází 
z dlouhodobých praktických zkušeností se zajištěním migračních tras obojživelníků 
a pobytových stanovišť plazů, formou dočasných bariér, v  rizikovém prostoru 
pozemních staveb. Výstavba dočasných bariér bude zároveň dílčím plněním 
doporučení uvedených ve Vyjádření Krajského úřadu Kraje Vysočina. 

 

Významná stanoviště obojživelníků a plazů v  zájmovém prostoru  
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 Skanska, D4704 Biokoridor, kontrola hnízdních budek 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. od roku 2009 v úseku dálnice D1, stavby D4704 
(Lipník nad Bečvou – Ostrava), provádí činnosti zaměřené na posilování populací 
ZCHD obojživelníků, plazů, ptáků a savců. V rámci těchto opatření byly na zájmové 
lokalitě instalovány hnízdní budky různých typů (sýkorníky, poštolníky, 
puštíkovníky, budky pro netopýry, polobudky pro skorce, konipasy nebo lejsky 
malé), které jsou každoročně kontrolovány a čištěny.  
 

Výběr fotodokumentace průběhu kontroly všech typů budek ptáky v prostoru Moravské brány  za rok 2016  
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 Skanska, D 4704 Biokoridor, vybudování rybího přechodu 
 

 

Realizace zmírňujících a kompenzačních opatření společnosti NaturaServis s.r.o. 
zajistila vytvoření nových biotopů umožňujících život, rozmnožování a migraci 
živočichů v okolí Biokoridoru na D4704. Pro zlepšení migrační prostupnosti území 
pro ZCHD ryb byla upravena migrační bariéra, kterou byl vysoký betonový stupeň s 
vývařištěm. V úseku toku Jezernice bylo pro překonání výškového rozdílu využito 
pozvolného rybího přechodu, který byl vybudován společností NaturaServis s.r.o. 
v roce 2016. 

Úprava migrační bariéry v podobě příčného betonového stupně na pozvolný rybí přechod    
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 ŘSD ČR, dálnice D8, kontrola budek 
 

 

V průběhu roku 2012 provedla společnost NaturaServis s.r.o. kompenzační 
opatření na ochranu obojživelníků a plazů v  prostoru zanikajícího mokřadního 
stanoviště, které se nachází pod tělesem stavby D8 (E55 Předlice – Knínice). 
Provedeno bylo vyvěšování sítě budek, instalace trvalé bariéry, výstavba suché 
zídky pro plazy a instalace informačního panelu. V rámci údržby stanoviště byla 
realizována i kontrola budek pro ptáky a netopýry.  

Mokřadní stanoviště  vybudované v  roce 2012 společností  NaturaServis s.r.o.   

 
 

Kontrola budky pro puštíky (Strix aluco )  

 

Zbytek hnízda sršně obecné (Vespa crabro )  

 

Hnízdo brhlíka lesního (Sitta europaea )  

 

Hnízdo sýkory (Parus sp.)  
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 R2 Zvolenská Slatina – Pstruša, návrh opatření 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. provedla zjišťovací šetření v dostavovaném 
úseku R2 (Zvolenská Slatina – Pstruša). Výsledky terénního průzkumu slouží 
jako podklady k návrhu ochranných a kompenzačních opatření pro ZCHD 
živočichů – zajištění stavby proti vstupu obojživelníků, plazů a dalších 
drobných živočichů, ochrana migračních tras obojživelníků, tvorba 

náhradních stanovišť, plnění případných požadavků orgánů ochrany přírody. 
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 v.d. Bzenica, návrh kompenzačních opatření  
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. v rámci konzultační činnosti provedla, ve 
spolupráci s hlavní dodavatelskou firmou, terénní šetření v  prostoru 
připravovaného záměru na výstavbu v.d. Bzenica v  aluviu řeky Hron (okres 
Žiar n. Hronom). Výsledky terénních zjištění se staly součástí návrhu 
revitalizačních a kompenzačních opatření na podporu reprodukce a 

existence obojživelníků a plazů v dotčeném území.  

Řeka Hron v  úseku dotčeném plánovanou výstavbou v.d.  Bzenica  

 

           Užovka podplamatá (Natrix tessellata) 

 

 

 

Tůně a mokřadní stanoviště v  aluviu Hronu 
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 Červený Kostelec, rybník Čermák, I/14 
 

 

U rybníku Čermák, podél komunikace č. 14 (Červený Kostelec – Náchod), byla 
podobně jako v předchozích letech 2006 – 2015 instalována přenosná odchytová 
bariéra o délce 1.200 m. Odchyceno a přeneseno zde bylo celkem 7.701 jedinců  
2  druhů plazů a 9 druhů obojživelníků. Vzhledem k druhovému spektru a početnosti 
druhů, zjištěné jedenáctiletým sledováním stavu místní herpetofauny , byla 

navržena instalace systému trvalých  bariér. 

   Kuňka obecná (Bombina bombina)  

 

   Čolek horský (Triturus alpestris)  

 

   Ještěrka živorodá (Zootoca vivipara)  

 

Průběh instalace dočasné odchytové bariéry podél 

silnice I/14 u rybníku Čermák, Červený Kostelec   

 

Početnost druhů obojživelníků a plazů odchycených 

v Červeném Kostelci v roce 2016 (n=7.701)  

Vědecký název  Počet jedinců  

Triturus vulgaris 327 

Triturus alpestris 24 

Triturus cristatus 1 

Pelobates fuscus 11 

Bufo bufo 7.019 

Bombina bombina 3 

Rana temporaria 278 

Rana dalmatina 16 

Rana kl. esculenta 3 

Lacerta agilis 2 

Zootoca vivipara 17 
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 Divec – Slatina, III/3081 
 

 

V roce 2016 společnost NaturaServis s.r.o. pokračovala ve výstavbě 1.200m 
dočasné odchytové bariéry pro zabezpečení migračních tras v úseku Divec (silnice 
Slatina – Divec). Frekventovaná komunikace zde kříží hlavní migrační trasu 
obojživelníků ze zimovišť v lese Dehetník na rozmnožovací stanoviště v  Hlubokém 
a Novém rybníku. 
 

Zabezpečení migračních tras obojživelníků a stanovišť plazů v  Divci 
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 ŘSD ČR, Hradecká D11, stavba D 1105 
 

 

V roce 2016 společnost NaturaServis s.r.o. pokračovala v  zabezpečení migračních 
tras v úseku dostavby hradecké D11 (stavba D1105) pomocí systému dočasných 
bariér. S ohledem na pokračující výstavbu v jednotlivých úsecích bylo množství 
bariér sníženo. Dočasné bariéry ve sledovaných úsecích přesto zajišťovaly ochranu 
populací ZCHD živočichů – ropucha obecná (Bufo bufo), ropucha zelená (Bufo 
viridis), skokan hnědý (Rana temporaria), ještěrka obecná (Lacerta agilis).  

 

Zabezpečení migračních tras obojživelníků a stanovišť plazů v  úseku D 1105  
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 ŘSD ČR, ochrana migračních tras v okolí I/35 a I/13 
 

 

NaturaServis s.r.o. zajišťovala ochranu migrační trasy pomocí dočasné odchytové 
bariéry na dvou úsecích silnic I. třídy v okrese Liberec: (1) úsek I/35 Václavice, délka 
448 m, (2) úsek I/13 Stráž nad Nisou, délka 975 m. Na bariéru denné dohlížela 
obsluha, která odchytové nádoby vybírala, čistila a odlovené živočichy po 
determinaci přenášela na druhou stranu komunikace, ve směru jejich tahu.  Na 

základě analýzy dat byla doporučena instalace trvalého systému bariér . 

 

Početnost druhů na bariéře I/35 Václavice a I/13 
Stráž nad Nisou v roce 2016 (n=899)  

Druh I/13 I/35 

Bufo bufo 669 47 

Rana sp. - 2 

Rana dalmatina - 3 

Rana arvalis 1 1 

Rana temporaria 2 3 

Triturus cristatus - 11 

Triturus vulgaris 20 93 

Triturus alpestris 1 - 

Anguis fragilis 3 12 

Lacerta agilis 2 4 

Zootoca vivipara 9 8 

Natrix natrix 5 2 

Vipera berus 1 - 

Skokan ostronosý (Rana arvalis)  

 

Průběh instalace dočasných odchytových bariér ve 
sledovaných úsecích  
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 Staré Nechanice, II/324 
 

 

Obojživelníci při migraci ve Starých Nechanicích překonávají silnici II/324. Z těchto 
důvodů zde byla opětovně instalována přenosná odchytová bariéra o délce 680 m; 
tento systém využívá odchytové nádoby s každodenní obsluhou. V roce 2016 zde 
bylo odchyceno a přeneseno celkem 3.328 jedinců 7 druhů obojživelníků a 3 druhů 
plazů. Vzhledem k druhovému spektru a početnosti druhů, zjištěné dlouhodobým 
sledováním, byla navržena instalace systému trvalých  bariér. 

   Příprava a instalace dočasné bariéry  

 

 

 

 

 

Početnost druhů na odchytové bariéře ve Starých 
Nechanicích v roce 2016 (n = 3.328) 

Druh Počet záznamů  

Bufo bufo 2.279 

Hyla arborea 33 

Rana arvalis 1 

Rana dalmatina 73 

Rana temporaria 18 

Rana sp. 1 

Triturus cristatus 9 

Triturus vulgaris 896 

Anguis fragilis 6 

Lacerta agilis 4 

Zootoca vivipara 8 

 

Skokan hnědý (Rana temporaria)  
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 Dolní Pertoltice, Panenský rybník, silnice I/13 
 

 

Na komunikaci v k.ú. Dolní Pertoltice, v oblasti Panenský rybník, docházelo při jarní 
migraci obojživelníků ke střetu s projíždějícími automobily. Z těchto důvodů byla 
v místě křížení migrační trasy s komunikací instalována přenosná odchytová bariéra 
o délce 500m. V roce 2016 zde bylo odchyceno a přeneseno celkem 4.000 jedinců 
8 druhů obojživelníků. Vzhledem k druhovému spektru a početnosti druhů, zjištěné 

dlouhodobým sledováním, byla navržena instalace systému trvalých  bariér. 

 

Početnost druhů obojživelníků odchycených  
v Dolních Pertolticích roku 2016 (n=4.000) 

Druh Počet jedinců  

Triturus vulgaris 283 

Triturus cristatus 5 

Triturus alpestris 2 

Pelobates fuscus 17 

Hyla arborea 2 

Bufo bufo 3.608 

Rana temporaria 19 

Rana kl. esculenta 64 

Úsek silnice I/13 ošetřený dočasnou odchytovou 
bariérou NaturaServis s.r.o. 

 

 

 

Blatnice skvrnitá (Pelobates fuscus) 

 

Ropucha obecná (Bufo bufo) 
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 Vodní nádrž Souš, silnice II/290  
 

 

V roce 2016 bylo na migrační trase při v.n. Souš pořízeno 3.343 záznamů 4 druhů 
obojživelníků a 3 druhů plazů, a to: čolek horský (Triturus alpestris), čolek obecný 
(Triturus vulgaris), ropucha obecná (Bufo bufo), skokan hnědý (Rana temporaria), 
ještěrka živorodá (Zootoca vivipara), zmije obecná (Vipera berus), slepýš křehký 
(Anguis fragilis). Vzhledem k druhovému spektru a početnosti jednotlivých druhů 

byla navržena  instalace systému trvalých bariér . 

 
 
Početnost druhů obojživelníků a plazů odchycených 
při v. n. Souš v roce 2016 (n=3.3.43)  

Druh Počet jedinců  

Triturus vulgaris 123 

Triturus alpestris 890 

Bufo bufo 2.256 

Rana temporaria 64 

Zootoca vivipara 8 

Anguis fragilis 1 

Vipera berus 1 

Čolek horský (Triturus alpestris)  

 

 

Průběh instalace dočasné bariéry   
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 ŘSD ČR, stavba D 0309/I, návrh a instalace dočasných bariér  
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. v roce 2016 provedla terénní šetření v úseku stavby 
D0309/I, a to za účelem získání podkladů k  návrhu instalace dočasných bariér pro 
zajištění migračních tras nebo pobytových stanovišť obojživelníků a plazů. Zjištění 
přítomnosti ZCHD přímo ve stavbě nebo její blízkosti vyústilo v  realizaci opatření 

dle návrhu společnosti – ošetření rizikových úseků pomocí dočasné bariéry . 

 
Rizikové úseky stavby D 0309/I    

 

 

Průběh instalace bariér na stavbě D 0309/I    

 

 

Ještěrka živorodá (Zootoca vivipara ) odchycená na stavbě D 0309/I    
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 ŘSD ČR, stavba D 0309/III, návrh trvalých bariér 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. v roce 2016 provedla terénní pochůzku v  úseku 
stavby dálnice D 0309/III. V průběhu tohoto šetření bylo provedeno zaměření 
rizikových úseků a navíc byla zjištěna přítomnost zvláště chráněných druhů 
obojživelníků a plazů přímo na stavbě nebo v  její bezprostřední blízkosti. Na základě 
těchto zjištění a dle Rozhodnutí KÚJČK vypracovala NaturaServis s.r.o. návrh 
opatření na ochranu obojživelníků a plazů pomocí systému trvalých bariér. 

Terénní šetření k  návrhu instalace systému trvalých bariér na stavbě D 0309/I I I  
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 KÚKHK, Vysoké Veselí, návrh funkční úpravy trvalé bariéry 
 

 

NaturaServis s.r.o. byla vyzvána KÚ Královéhradeckého kraje zhodnocení instalace 
stávajícího systému trvalé bariéry ve Vysokém Veselí, kde po ukončení jarní migrace 
bylo patrné, že systém instalace vykazuje značné chyby, vedoucí k  hromadným 
úhynům obojživelníků. Následná terénní zjištění vyústila v návrh NaturaServis s.r.o. 
řešící základní chyby TB a z objektivních důvodů zahrnuje jen doplnění systému do 
podoby takové, aby obojživelníci nebyli TB navedeni přímo do komunikace. 

 

   Současný stav ochrany migrační trasy obojživelníků ve Vysokém Veselí 
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 Hradec n. Sv., návrh bariér a opatření na podporu obojživelníků  
 

 

NaturaServis s.r.o. vypracovala návrh opatření, který si klade za hlavní cíl ochranu 
obojživelníků při jarní migraci z hibernačního stanoviště na místo rozmnožování i při 
zpětné migraci rozmnožených jedinců a později metamorfovaných mláďat. 
Realizací dalších navržených opatření se zvýší biodiverzita tohoto území 
s přesahem na širší okolí. Nemalý význam bude mít vybudování naučné stezky, 
která bude zajímavou formou představovat význam tohoto unikátního ekosystému.  

 
Současný stav lokality  v  Hradci nad Svitavou  
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 D3 Tábor – Veselí n. L., posouzení trvalých bariér a návrh úprav 
 

 

NaturaServis s.r.o. posoudila vhodnost bariér proti vstupu obojživelníků na těleso 
D3 v úseku Tábor – Veselí nad Lužnicí a vypracovala návrh úprav. Problematikou 
dočasných i trvalých bariér se zabýváme dlouhodobě a jsme držiteli užitných vzorů. 
Na problematiku dočasných a trvalých bariér jsme vytvořili metodický materiál 
„Bariéry proti vstupu obojživelníků do vozovky“ (Rozínek 1999) a „Ochrana 
obojživelníků a plazů před vstupem na vozovku“ (Rozínek & Francek 2005). 

 
Kontrolovaný úsek  trvalých bariér D3 v  úseku Tábor – Veselí nad Lužnicí  
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 MÚ Písek, U třech rybníků, návrh instalace trvalých bariér 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. na základě terénních šetření vypracovala návrh na 
instalaci sytému trvalých bariér v kolizním úseku v lokalitě U Vodáka, Písek. 
Dokument je součástí záměru ochranných opatření migračních tras obojživelníků na 
silnici III. třídy v lokalitě U třech rybníků. V rámci úprav je zde uvažováno s úpravou 
vtoků a odtoků stávajících propustků a se zřízením dvou nových. 
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 KÚPK, Přívratské rybníky, návrh instalace trvalých bariér 
 

 

NaturaServis s.r.o. na základě objednávky Pardubického kraje, vypracovala 
podkladovou studii, řešící ochranu migrace obojživelníků v lokalitě Přívrat. V této 
lokalitě byla společností NaturaServis s.r.o. opakovaně instalována dočasná 
odchytová bariéra. Navržené opatření ve formě instalace systému trvylých bariér 
zajistí ochranu ZCHD a zvýší i bezpečnost projíždějících řidičů, která může být 
ohrožena při masové migraci za deštivého počasí ve večerních a nočních hodinách. 

Budoucí trasa vedení trvalé bariéry na ochranu migrace  obojživelníků v  oblasti Přívratských rybníků  
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 Povodí Labe, 3 DVT Pardubického kraje – biologický dohled 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. provedla na základě objednávky Povodí Labe,  s.p. 
biologický dohled pro těžení sedimentů z DVT na toku Sloupnice, v povodí Slatinky 
a v oblasti Holicko. Biologický dohled se sestával z kontroly lokalit v jednotlivých 
úsecích a blízkém okolí před zahájením i v průběhu stavebních prací, z odchytu a 
transferu živočichů z míst dotčených údržbou koryta na náhradní lokality a 
konzultační činnosti na kontrolních dnech. 

 
  Odchyt živočichů při kontrole úseků  

 

 

 

  Značení zachování doupných stromů  

 

   Výběr transferovných druhů živočichů  
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 v.n. Pastviny, batrachologický průzkum a záchranný transfer 
 

 

Z důvodu konání 45. ročníku závodu – 15 km po Divoké Orlici a Orlický raftový sjezd, 
během kterého lze předpokládat výraznou manipulaci s  výškou vodní hladiny v. n. 
Pastviny I (Pastviny) a v. n. Pastviny II (Nekoř), byla NaturaServis s.r.o. vyzvána 
k provedení zjišťovacího batrachologického průzkumu lokality  a případného 
záchranného transferu snůšek obojživelníků.  
 

 
 
Snůška ropuchy obecné (Bufo bufo) v zatopeném 
litorálu ve vyrovnávací nádrži Pastviny II (Nekoř) 

 

Ropucha obecná (Bufo bufo) 

 

 

Ropuchy obecné (Bufo bufo) v amplexu 

 

Zvýšení vodní hladiny v nádrži Pastviny I 

 

  



Ročenka 2016  
www.facebook.com/naturaservis 
www.naturaservis.net 

49 

 

Záchranné transfery 
 

48 
 

 Povodí Labe, Loučná, Dašice – transfer ZCHD živočichů 
 

 

Z důvodu zahájení stavebních prací na rekonstrukci stavidla na toku Loučná ve 
městě Dašice, byl proveden záchranný transfer zvláště chráněných druhů 
živočichů, a to z úseku toku zasaženého stavebními pracemi nebo z  úseků v dosahu 
negativních kumulativních vlivů stavby. Transferováno celkem 856 jedinců tří druhů 
živočichů – 852 jedinců škeble říční (Anodonta anatina), 3 jedinci mihule potoční 
(Lampetra planeri) a jeden velevrub malířský (Unio pictorum).  

 

   Transfer mlžů na náhradní lokalitu     

 

Škeble říční (Anodonta anatina) a mihule potoční 
(Lampetra planeri)   

 

Velevrub malířsky (Unio pictorum )   
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 Povodí Labe, rybník Bonda, zpětný transfer škeble rybničné 
 

 

NaturaServis s.r.o. provedla v roce 2015 záchranný transfer 34 jedinců  
škeble rybničné (Anodonta cygnea) z rybníku Radim – Bonda, a to z důvodu 
vypouštění vodní plochy před opravou hráze. Odebraní jedinci byli deponováni 
v Herpetologické stanici NaturaServis s.r.o. v Hradci Králové. V roce 2016 byli po 
ukončení prací vráceni na zdrojovou lokalitu. Tímto opatřením bylo zajištěno přežití 
a rozmnožování tohoto silně ohroženého druhu.

Rybník v Herpetologické stanici společnosti NaturaServis s.r.o.  s  kompartmenty pro  
deponaci škeble rybničné (Anodonta cygnea ) – zimní období 2015/2016  

 

Zpětný transfer deponovaných jedinců  na zdrojovou lokalitu (Radim-Bonda) v  roce 2016 
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 Povodí Labe, Zdobnice – transfer ZCHD (2 úseky) 
 

 

Při pokračování rekonstrukce levého břehu úseku Zdobnice ve Vamberku bylo 
společností NaturaServis s.r.o. odloveno a následně na náhradní stanoviště 
transferováno celkem 970 jedinců ZCHD živočichů. Jednalo se o vranky obecné 
(Cottus gobio) a mihule potoční (Lampetra planeri). Všichni odchycení jedinci byli 
transferováni na náhradní stanoviště na Zdobnici, které se nachází 700 metrů nad 
stavbou zasaženým úsekem. 

 

   Upravovaný úsek toku Zdobnice ve Vamberku  

 

   Vranka obecná (Cottus gobio)  

 

Mihule potoční (Lampetra planeri)  
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 Povodí Labe, Jizera – transfer živočichů  
 

 

Z důvodu snižování hladiny nadjezí řeky Jizery v  Bakově nad Jizerou, ohrožující 
vodní druhy živočichů vyskytujících se na dotčeném území, byl proveden transfer 
zaměřený na záchranu velkých mlžů a ryb, uvízlých na obnaženém dně koryta řeky. 
Během prací bylo zpět do vody transferováno celkem 1.821 jedinců dvou druhů 
živočichů, a to 1.777 jedinců škeble říční (Anodonta anatina) a 44 jedinců mihule 
potoční (Lampetra planeri). 

 

Zájmový úsek J izery a jeho prohledávání      

 

Mihule potoční (Lampetra planeri) 

 

 

Škeble říční (Anodonta anatina ) 

  



Ročenka 2016  
www.facebook.com/naturaservis 
www.naturaservis.net 

53 

 

Záchranné transfery 
 

52 
 

 MADOS, Luční potok, transfer raka kamenáče  
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. na základě objednávky MADOS MT s.r.o. provedla 
průzkum úseku Lučního potoka dotčeného stavebními pracemi. Proveden byl odlov 
ZCHD živočichů. Celkem bylo odchyceno 273 jedinců raka kamenáče 
(Austropotamobius torrentium). Všichni raci byli transferováni náhradní lokality na 
Lučním potoce nad stavebními pracemi zasaženým úsekem toku.  
 

Sledovaný  úsek toku Lučního potoka  

 

Samice raka kamenáče s vajíčky   

Oddchyt raků na Lučním potoce   
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 IDS Olomouc, Janovický a Luční potok, transfer ZCHD  
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. na základě objednávky společnosti IDS Olomouc 
provedla průzkum úseku Lučního a Janovického potoka dotčeného stavebními 
pracemi. Proveden byl odlov ZCHD živočichů. Celkem bylo odchyceno 68 jedinců 
raka kamenáče (Austropotamobius torrentium) a 5 jedinců vranky obecné (Cottus 
gobio). Všichni odchycení jedinci byli transferováni na náhradní lokality na Lučním 
potoce nad stavebními pracemi zasaženým úsekem toku.  

 

Průzkum odvodněného koryta  

 

Vranka obecná  

 

Rak kamenáč – samice s vajíčky  

 

Rak kamenáč – juvenilní jedinec 
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 Regioprojekt Brno, potok Kameňák, transfer raka říčního  
 

 

Z důvodu plánovaných prací při úpravě koryta Kameňáku v  intravilánu obce 
Vlčková, která obnáší odtěžení sedimentu a opravy podélného i příčného opevnění, 
byl proveden průzkum vodního toku a následný transfer raka říčního (Astacus 
astacus). Celkem tak bylo odchyceno 111 jedinců tohoto druhu. Všichni jedinci byli 
transferováni do Herpetologické stanice NaturaServis s.r.o. v Hradci Králové. Po 
dokončení stavebních prací byli všichni jedinci navráceni na původní lokality. 

 

Odvodňování koryta hasičskou technikou 

 

Prohledávání dna a odčerpání vody 

 

 

 

Prohledávání břehových partií 

 

Rak říční (Astacus astacus) 
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 MADOS, most přes Jizeru, transfer vodních živočichů – I. a II. etapa 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. na základě objednávky MADOS MT s.r.o. provedla 
v roce 2016 záchranné transfery vodních živočichů na stavbě Jablonec nad Jizerou, 
most přes Jizeru Hradsko. Ze ZCHD živočichů se podařilo zaznamenat výskyt vranky 
obecné (Cottus gobio) a mihule potoční (Lampetra planeri). Snůšky a jedinci těchto 
druhů byli následně transferováni na náhradní stanoviště. Z důvodu výskytu ZCHD 
na lokalitě byla doporučena minimalizace zásahů do vlastního koryta toku. 

Zájmový úsek toku J izery  

 

Mihule potoční (Lampetra planeri) 
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 DV Level, Metuje, transfer ZCHD živočichů 
 

 

Z důvodu zahájení stavebních prací na rekonstrukce opěrné zdi na toku Metuje 
v obci Javor, byl společností NaturaServis s.r.o. proveden záchranný transfer ZCHD 
živočichů z úseku toku zasaženého stavebními pracemi. Během tří dnů bylo 
odloveno a následně na náhradní stanoviště transferováno celkem 1.025 jedinců 
dvou druhů: vranky obecné (Cottus gobio) a mihule potoční (Lampetra planeri). 
Kromě ZCHD živočichů bylo odloveno 102 jedinců pstruha obecného (Salmo trutta). 

 

Zájmový úsek toku Metuje  

 

Mihule potoční 

 

Vranka obecná  

 

Pstruh obecný  
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 ZVČ, Mlýnská Cidlina, biologický dohled a transfer živočichů 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. realizovala biologický dohled v rámci projektu 
„Mlýnská Cidlina, Žíželice, odtěžení nánosů, ř.km 0,000 – 0,500“. Biologický dohled 
zahrnoval kontrolu dotčené trasy vodního toku Mlýnská Cidlina, aktualizační 
průzkumy, odchyt a transfery ohrožených živočichů  a konzultační činnost 
v průběhu realizace výše uvedeného projektu. 
 

Koryto Mlýnské Cidliny  po zásahu  

 

            Bahenka živorodá a plovatka bahenní  

 

 

        Mihule potoční 
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 JUTA, Dvůr Králové, biologický průzkum a transfer živočichů 
 

 

Z důvodu investičního záměru společnosti JUTA a.s., byl společností NaturaServis 
s.r.o. proveden biologický průzkum, odlov a následný transfer živočichů z 
dotčeného území v areálu závodu 01. Průzkum byl prováděn systematickým 
procházením lokality, využity byly metody běžně používané v terénní herpetologii 
(vizuální pozorování, odposlech hlasových projevů, prohlídka úkrytových stanovišť, 
záznamy kadaverů živočichů, odchyt keserem. 

 

Zájmové území JUTA a.s.  závod  01 

 

Ropuchy zelené 

 

 

Ještěrka obecná  

 

 

Slepýš křehký  
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 Mestské lesy v Bratislave, Vydrické nádrže III a IV 
 

 

NaturaServis s.r.o. provedla záchranný transfer mlžů, obojživelníků a plazů 
z prostoru Vydrické nádrže III a IV na náhradní stanoviště.  Přeneseno bylo 
celkem 6.745 jedinců 6 druhů živočichů – škeble říční (Anodonta anatina), 
škeble rybničná (A. cygnea), užovka obojková (Natrix natrix), u. podplamatá 
(N. tessellata), slepýš křehký (Anguis cf. fragilis), ropucha obecná (Bufo bufo). 
Přenos živočichů byl součástí plnění podmínek Rozhodnutí OÚ Bratislava. 

 

 Sběr mlžů ze sedimentu Vydrické nádrže 

 

 Jeden z mnoha transferů mlžů na náhradní lokalitu 

 

 Vypouštění hadů na náhradní lokalitě 

 

 

 Odchyt užovky podplamaté (Natrix tessellata) 

 

Výskyt želvy nádherné (Trachemys scripta) 

Za ekologicky významné zjištění lze považovat 
pozorování mláděte želvy nádherné (Trachemys 
scripta) v prostoru Vydrické nádrže IV ze dne  
21. 7. 2016, které poukazuje na možnou schopnost 
rozmnožování tohoto druhu ve volné přírodě na 
Slovensku.  
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 KRNAP, Bolkovský potok, transfer ZCHD živočichů  
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. v roce 2016 provedla záchranný transfer ZCHD 
živočichů z úseku Bolkovského. Při stavebních pracích na odstranění povodňových 
škod a na zprůchodnění stupně v dotčeném úseku toku byla prováděna kontrola 
výskytu zájmových druhů živočichů a školená obsluha zároveň zabezpečovala jejich 
odchyt. Všichni odlovení jedinci byli následně transferování na náhradní stanoviště 
v blízkosti zdrojové lokality, ale mimo dosah negativních kumulativních vlivů stavby.  

 
Odchycené a transferované druhy  živočichů     

 

 

 

 

 

 

  Kontrola toku před stavebním zásahem   
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 Dům NATURA Ekologického centra Orlov, Obojživelníci a plazi ČR  
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. se v roce 2016 podílela na přípravě expozice 
„Obojživelníci a plazi ČR“ v Domě NATURA – projekt ekologického centra Orlov 
o.p.s., který vznikl za přispění Středočeského kraje. Expozice je součástí širšího 
spektra výstav, které rozšiřují obecné povědomí o nově vzniklé chráněné krajinné 
oblasti Brdy pomocí různých informačních tabulí, velkoformátových fotografií, 

multimediální prezentace, zážitkové komory aj. 

 

Expozice obojživelníků a plazů   

 

 

 

 

 

Ještěrky zelené (Lacerta virid is) v  expozici   
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 Podbrdské muzeum, terarijní expozice obojživelníků Brdska 
 

 

NaturaServis s.r.o. instalovala zařízená terária se sedmi druhy obojživelníků v  galerii 
Podbrdského muzea v Rožmitále pod Třemšínem, která jsou součástí výstavy „Brdy 
a Brdsko“. Na expozici se podílelo Hornické muzeum a AOPK ČR. Během výstavy 
zaměřené na vzácné brdské živočichy a rostliny, byly představeny jednotlivé 
biotopů oblasti, animovaný naučný film o obojživelnících i jejich biotopech a 
v neposlední řadě právě živé obojživelníky v  teráriích. 

 

Průběh přípravy expozice obojživelníků  

 

 

 

Mlok skvrnitý (Salamandra salamandra)  

 
Rosnička zelená (Hyla arborea)  

 

  Čolek velký (Triturus cristatus)  



Ročenka 2016  
www.facebook.com/naturaservis 
www.naturaservis.net 

64 

 

Naučné stezky a expozice 
 

 

63 
 

 ZŠ Úprkova, úprava školní zahrady 
 

 

NaturaServis s.r.o. v roce 2016 provedla úpravu školní zahrady Základní školy 

Úprkova v Hradci Králové. Na pozemku se zřízenou naučnou stezkou byly 

provedeny úpravy stávajícího mokřadu, oprava a úprava jezírka, nátěr a oprava 

cedulí, úklid a prořezávka větví kolo ohniště.  

 

Kompletní oprava a úprava jezirka a mokřadu  

 

Oprava a nová povrchová úprava stojanů informačních panelů  
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 Hřibsko, naučná stezka NaturaServis s.r.o. 
 

 

V roce 2010 byly na naučné stezce NaturaServis s.r.o. instalovány ptačí budky  
a budky pro netopýry sloužící především k edukativním účelům. Každoročně jsou 
budky kontrolovány a čištěny. V letech 2011 až 2016 byla zaznamenána průměrné 
využití budek ptáky 90,7 %. Prokázáno zde bylo hnízdění 5 druhů: sýkory koňadry 
(Parus major), s. modřinky (Cyanistes caeruleus), s. uhelníčka (Periparus ater), 
vrabce polního (Passer montanus) a brhlíka lesního (Sitta europaea).  

Sýkorník instalovaný na naučné stezce NaturaSe rvis s.r.o.  v  Hřibsku  

 

Využití sýkorníků ptáky na lokalitě Hřibsko v  letech 2011 až 2016.  
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 OÚ Vrbice u Poděbrad, návrh na vytvoření Biocentra Vrbice 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. provedla terénní šetření v  obci Vrbice u Poděbrad. 
Cílem šetření bylo pro obec navrhnout taková opatření, která by na dvou stávajících 
plochách přímo v intravilánu obce posílila místní populace obojživelníků, plazů, ale 
i dalších živočichů a celkově tak zvýšila biodiverzitu prostředí. Cílem návrhu by mělo 
být vytvoření malého regionálního Biocentra Vrbice, které zároveň stávající 
prostředí zatraktivní pro místní občany a případné návštěvníky obce. 
 

Současný stav území navrženéh o k celkové úpravě na Biocentrum Vrbice  
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 OÚ Milín, návrh komplexní rekonstrukce školní zahrady 
 

 

NaturaServis s.r.o. provedla terénní šetření na školní zahradě v  obci Milín. Cílem 
šetření bylo pro obec a místní školu navrhnout komplexní úpravu stávající školní 
zahrady. Návrh společnosti byl zaměřen na environmentální výchovu a vedení žáků 
k estetickému cítění a vnímání jednotlivých přírodních prvků jako součást životního 
prostředí. Upravená školní zahrada poskytne možnost k nejrůznějším sportovním  
a pracovním aktivitám, ale zároveň žákům ukáže i různé možnosti úpravy zahrad 
včetně možnosti si vytvořit v budoucnu i na vlastní zahradě koutek přírody.  

Vymezení území k celkové úpravě na školní zahradě v Milíně  

 

Terénní šetření současného stavu území na školní zahradě v  Milíně  
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 ZOO Praha, biotop pro ropuchu zelenou a ještěrku zelenou 
 

 

NaturaServis s.r.o. na základě objednávky ZOO Praha dle návrhu společnosti 
vybudovala biotop pro ropuchu zelenou (Bufo viridis). Hlavními cíli expozice bylo: 
představit návštěvníkům biotopové nároky druhu, ukázat návštěvníkům živé žáby a 
jejich vývojová stádia, představit vodní bezobratlé živočichy a mokřadní rostliny, 
vytvořit rozmnožovací stanoviště pro tento i ostatní druhy obojživelníků v  ZOO, 
vytvořit suchou kamennou zídku s hibernačním stanovištěm pro ještěrky zelené 
(Lacerta viridis), ropuchy a další živočichy. 

Biotop pro ropuchu zelenou a další  obojživelníky a plazi ČR přirozeně se vyskytující v  ZOO Praha 
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 Technická zařízení pro dočasné umístění organismů 
 

 

NaturaServis s.r.o. byla ve spolupráci s ČZU v Praze účastníkem projektu 
podporovaného Technologickou agenturou České republiky (TA01020881). Cílem 
byl vývoj systému technických zařízení – druhově specifických umělých biotopů, 
kde bude možné organismy dočasně držet, namnožit a vypustit na původní místo 
nebo náhradní lokalitu. V sezóně 2015 byly výstupy projektu převedeny do běžného 
provozu společnosti  (deponace živočichů, osvětová činnost, chov živočichů aj.).  

 

Výběr z druhů naší herpetofauny deponovaných v  Herpetologické stanici  
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 Technická zařízení pro chov živočichů 
 

 

Již v sezóně 2015 byly výstupy projektu podporovaného Technologickou agenturou 
České republiky převedeny do běžného provozu společnosti NaturaServis s.r.o. 
V současné době je v Herpetologické stanici chováno 70 druhů živočichů, z nichž 36 
druhů se v různých  technických zařízeních úspěšně rozmnožuje. Největším 
úspěchem je rozmnožení žábronoše skvrnitého (Necturus maculosus), drsnokožky 
kornaté (Theloderma corticale) a trnočolka (Tylototriton ziegleri).  

 

 

Výběr z druhů chovaných v  Herpetologické stanici  
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 OÚ Suchohrad, revitalizace mokřadního stanoviště Gríbel – I. etapa 
 

 

Za podpory Bratislavského samosprávného kraje a dle objednávky OÚ 
Suchohrad společnost NaturaServis s.r.o. provedla I. etapu revitalizace na 
lokalitě Gríbel. Cíli realizovaných opatření byla především podpora estetické 
funkce území, posílení environmentálního povědomí návštěvníků a obnovení 
přírodní hodnoty území jako významného rozmnožovacího stanoviště ptáků, 
obojživelníků, plazů a některých zástupců hmyzu. 

 
Předchozí stav mokřadního stanoviště Gríbel 

 

Lokalita po ukončení prací na I .  etapě revitalizace  

 

Průběh revitalizace mokřadu       

 

 

 

 

 

 

 

Insta lace informačních cedulí   
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 CENTRAL GROUP 32. investiční, Nákladové nádraží Praha Žižkov, 
návrh na vytvoření biocentra 
 

 

NaturaServis s.r.o. vypracovala na základě objednávky CENTRAL GROUP 32. 
investiční s.r.o. návrh na vytvoření biotopu v  lokalitě nákladového nádraží Praha 
Žižkov, a to s ohledem na výsledky předchozích biologických šetření v  dotčené 
lokalitě. Cílem návrhu bylo vytvoření malého biocentra, které svým umístěním téměř 
v centru Prahy významným způsobem napomůže k dlouhodobému přežívání 
živočišných a rostlinných druhů. Zájmová lokalita navazuje na prostor parku 
Židovské pece. 

P locha nákladového nádraží Praha Žižkov a  stav před úpravou na biocentrum  
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 MÚ Kraslice, úprava tůní pro čolka hranatého (Triturus helveticus) 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. v roce 2016 provedla úpravu tůní pro kriticky 
ohroženého čolka hranatého (Triturus helveticus) v oblasti Hraničná na Kraslicku. 
Provedeno bylo prolovení nádrží pro zjištění případného výskutu ZCHD, následné 
vypuštění, odstranění vegetace a sedimentu, vyřezání náletové vegetace z  okolí 
tůní. Následně byla provedena i běžná údržba systému trvalých bariér (především 
prořezávka v jeho okolí). 
 

Čistění tůní určených pro kriticky ohroženého čolka hranatého  

 

Údržba  stávajícího systému trvalé bariéry  
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 CHKO Jeseníky, úprava tůní pro obojživelníky  
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. v roce 2016 upravila tůně pro ZCHD obojživelníků na 
území CHKO Jeseníky. Provedena byla údržba stávajících mokřadních stanovišť, 
obnova tůní a zhotovení vodních ploch nových včetně tvorby  tůní vyložených 
nepropustnou fólií. Vytěžený sediment byl uložen v  okolí ploch, doplňkově byl 
proveden i sběr nalezeného odpadu, který byl následně zlikvidován na skládce.  
 
 
Obnova tůní pro obojživelníky v  CHKO Jeseníky  
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 Herpetologická stanice, ČSOŠ Spálené Poříčí 
 

 

NaturaServis s.r.o. v rámci „výukových programů na míru“ poskytovaných 

Herpetologickou stanicí provedla workshop zaměřený na praktickou ukázku živých 

obojživelníků a plazů ČR, ukázku manipulace se živočichy a sběru vzorků pro 

veterinární vyšetření. Druhá část programu zahrnovala terénní exkurzi za 

obojživelníky a plazy na PP Na Plachtě, zakončenou představením již zpřírodnělých 

managementových opatření. 

 

První část programu v  Herpetologické stanici    

 

 

 

 

Druhá část programu v  PP Na Plachtě   
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Odborná školení a osvětová činnost 
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 ZŠ Milady Horákové, vzdělávací program Herpetofauna I  
 

 

NaturaServis s.r.o. v rámci výukových programů poskytovaných Herpetologickou 
stanicí provedla ukázku živých obojživelníků a plazů na ZŠ Milady Horákové v Hradci 
Králové v rámci přírodovědného kroužku. Přizpůsobenému programu s názvem 
„Herpetofauna I“ se zúčastnilo celkem 20 žáků, kterým byly představeny vybrané 
druhy obojživelníků a plazů vyskytující se na území ČR, zajímavosti z jejich života 
v přírodě a některé exotické druhy obojživelníků.  
 

Program „Herpetofauna I“ na přírodovědném kroužku ŽS Milady Horákové  

 

Kuňka žlutobřichá (Bombina variegata ) 

 

 

         Užovka stromová (Zamenis longissimus) 
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Odborná školení a osvětová činnost 
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 ZŠ Hořice, vzdělávací program Herpetofauna u nás I 
 

 

NaturaServis s.r.o. v rámci výukových programů poskytovaných Herpetologickou 
stanicí uskutečnila prakatickou ukázku obojživelníků a plazů umístěných 
v deponačních nádržích na pozemku stanice, které simulují přirozené podmínky 
jednotlivých druhů živočichů. Programu s názvem „Herpetofauna u nás I“ se 
aktivně zúčastnili žáci ZŠ v Hořicích a i přes lehce nepříznivé počasí měla ukázka 
našich živočichů opět velký úspěch.  
 

Výukový  program „Herpetofauna u nás I“ na pozemku Herpetologické stanice  
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Odborná školení a osvětová činnost 
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 Teraspol, terénní exkurze na lokalitě Gríbel 
 

 

NaturaServis s.r.o. uspořádala v rámci výzkumných prací probíhajících na 
lokalitě Gríbel, odbornou terénní exkurzi pro členy Teraristické společnosti 
Praha. Předvedena zde byla praktická ukázka odchytových metod běžně 
používaných v polní herpetologii, dále bylo provedeno sledování výskytu 
ochranářsky významných druhů, představeny byly ekologické nároky 
jednotlivých druhů včetně vhodných opatření na jejich ochranu.  

Odborná terénní ekruze pro Teraristickou společnost Praha  na mokřadním stanovišti  Gríbel 
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 OÚ Suchohrad, obojživelníci a plazi pro MŠ 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. v rámci zoologického průzkumu mokřadního 

stanoviště Gríbel v Suchohradu uspořádala ve spolupráci s Obecním úřadem 

komentovanou ukázku odchycených obojživelníků a plazů pro děti z místní 

mateřské školky. Děti byly seznámeny s živočichy svého okolí a se základními 

zajímavostmi z jejich života. 

Ukázka obojživelníků a plazů z  lokality  Gríbel pro děti MŠ v  Suchohradu 
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 KÚKHK, Den otevřených dveří v PP Na Plachtě  
 

 

Na čarodejnice roku 2016 pořádala NaturaServis s.r.o., pod záštitou radního za 
životní prostředí a zemědělství Ing. Jana Tippnera a ve spolupráci s 
Královéhradeckým krajem „Den otevřených dveří v PP Na Plachtě“. Program akce 
byl tvořen dvěma komentovanými prohlídkami lokality, diskusí o projektech na 
ochranu přírody, o projektech na ochranu herpetofauny a ostatních skupin 
živočichů. Na informačním stanovišti dále probíhala celodenní komentovaná ukázka 
obojživelníků a plazů . 

 

  Ukázka obojživelníků a plazů ČR i exotických druhů  

 

 

Stanoviště u cvičiště pro psy – hmyzí hotel, ukázka 
hnízdních budek, polobudek a podložek, metod 
užívaných při herpetologickém průzkumu 

 

Zmije obecná (Vipera berus) v prezentační nádobě 
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Práce s veřejností a propagační akce 
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Přednášková činnost, informovanost veřejnosti, podpora výzkumu 
 

 

Kromě praktické ochrany přírody se zástupci společnosti NaturaServis s.r.o. dále 
aktivně zúčastnili množství odborných konferencí, workshopů a popularizačních 
přednášek, v rámci kterých byla prezentována naše činnost a výsledky jednotlivých 
realizovaných projektů. Část projektů byla připravena k  publikaci v populárních 
časopisech a dalších periodicích. Práce společnosti rovněž sloužila pro zlepšení 
informovanosti veřejnosti v oblasti ochrany přírody. 

 

   

Bulletin SZS při SAV 2/2016 I. etapa revitalizace mokřadního stanoviště Gríbel 

v Suchohradu  

Ekoton 26/2016 Čarování s obojživelníky aneb Den otevřených dveří 

v přírodní památce Na Plachtě  

Celostátní ornitologická konference „Každý pták se 

počítá“ v Mikulově 

Nájemníci ptačích garsoniér – Kompenzační opatření v 

prostoru Moravské brány  

Vedecký kongres zoológov „Zoológia 2016“, UKF 

Nitra 

Vliv invazních druhů na českou a slovenskou herpetofaunu  

Herpetofauna migrační trasy Staré Nechanice 2006-2016  

Jihočeská univerzita v ČB, Přírodovědecká fakulta Dodávka fólií na výzkum plazů - 30 ks (100x100cm, tloušťka 

min. 0,75 mm) 

ZOO Praha, UCSZOO Komise pro plazy a 

obojživelníky 

Herpetologická stanice NaturaServis a chytridiomykóza  

Zvonečník, letní ekologická akademie, Praha Ochrana obojživelníků při jarní migraci 

Státní pozemkový úřad Praha Ochrana remízků 

Drobná protipovodňová opatření 

Univerzita Palackého v Olomouci, PřF Programy Herpetologické stanice spol. NaturaServis s.r.o. 

Steve Lichtag Programy Herpetologické stanice spol. NaturaServis s.r.o. 

Český rozhlas Hradec Králové Naši obojživelníci a plazi 

Migrace obojživelníků letos začala nezvykle brzy. Jak dlouho 

trvá ropuše, než přeskáče silnici? 

Český rozhlas Pardubice Hadi, ještěrky, žáby a ptáci jsou pro zahradu pravým 

pokladem 

Diagnostický ústav mládeže Programy Herpetologické stanice spol. NaturaServis s.r.o. 

ČZU Praha Ochrana obojživelníků 

Český nadační fond pro vydru Vliv invazních druhů rostlin a živočichů na naši herpetofaunu 

AOPK ČR Dočasné a trvalé bariéry 

Naše příroda – Voda v krajině Příklady a chyby z tůní, pískoven, potoků, remízků a rybníků 
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Členství v organizacích 
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Společnost NaturaServis s.r.o. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


